

被逼到悬崖边上的勇士再一次完成了自我救赎。

5月11日上午，NBA季后赛东西部半决赛继续进行，回到大通中心的勇士以121比106战胜湖人，将总比分追成2比3，延续了这一轮系列赛的悬念。

全场比赛，库里拿下27分8篮板，格林20分10篮板，维金斯25分7篮板，汤普森10分；湖人一边，詹姆斯25分9篮板，戴维斯23分9篮板，上场表现出色的朗尼·沃克仅得4分。



将总比分追成二比三 延续了系列赛悬念

悬崖边的勇士扳回一城

“我们的目标是先赢一场，我们经历过这样的局面。”就在这场关乎“赢球或赛季结束”的第五战开始前，格林在谈到这一轮系列赛时留下了这样一番话。

格林的这份自信并不是空穴来风。根据NBA官方的数据统计，在赢下这一轮系列赛的第五战之前，从2015年至今，勇士在季后赛第五战的成绩是15胜4负，而在系列赛面临被淘汰的生死战时，球队的战绩是7胜2负。

尽管数据已经说明了勇士这支球队的韧性，但相比于过往的情况，一个棘手的问题是——谁能在比赛中帮助库里？

“勇士必须把球打进，然后减少失误。”美国篮球圈的知名评论员A·史

谁来帮助库里？

密斯就在赛前分析，汤普森必须要站出来，勇士才有可能延续这一轮系列赛。

“我不怀疑库里会站出来，但我不知道他的兄弟汤普森能不能站出来，什么时候能够变得稳定。”

A·史密斯分析的“取胜之匙”显然每一个熟悉勇士的对手都知道，自然也包括湖人和哈姆教练。

在第五场比赛的一开始，湖人就对“水花兄弟”严防死守，汤普森开场之后7投1中，库里同样手感一般。

如果按照这样的剧本发展，那么勇士很有可能在大通中心结束这个赛季。然而，此前饱受争议和质疑的德雷蒙德·格林挺身而出。

首节比赛，格林就内突外投得到8分和2个篮板——要知道，格林在

整个季后赛的场均得分也只有8.4分，而到了第二节，格林又继续贡献了6分。

更重要的是，他在防守端还制造了“浓眉”的两次进攻犯规，正是他的强攻和造犯规，帮助勇士在比分胶着的时候能够稳定住局面。

当格林都打出了气势如虹的进攻，他的激情也感染了整个球队——维金斯半场就得到16分；替补出场的普尔也终于打开手感。

其实，湖人一度在上半场反超了5分，但在勇士众将三军用命的情况下，他们在紧咬比分的同时，也等到了“水花兄弟”的回归。

上半场的最后两次进攻，库里和汤普森各命中了一记三分球，将勇士的领先优势拉开到两位数。

谁能防住“詹眉”？

就在勇士回归大通中心之前，勇士其实已经并不被外界所看好。

在美国数据网站FiveThirtyEight的晋级预测中，勇士能够赢下这一轮系列赛的概率只有17%。而在ESPN赛前的预测节目中，不少专家都直言，“科尔教练能够作出的改变已经很少了。”

相比于科尔教练手中的王牌库里，哈姆教练手中的王牌“浓眉”安东尼·戴维斯似乎更令勇士头疼。

前四场比赛，除了输球的第二场，“浓眉”得分最少的一场也得到了23分，而且在那三场比赛里场均贡献16个篮板。

而到了关键的第五场比赛也是相同的情况，“浓眉”在内线几乎无法

阻挡，只要里弗斯、施罗德和詹姆斯将球送到“浓眉”手上，他就能制造杀伤。

特别是当勇士在下半场将领先优势拉开到接近20分的时候，正是“浓眉”内线强攻，将比赛的悬念勉强延续。

除了“浓眉”在内线的统治力，38岁的詹姆斯也依旧无解。

这场比赛里，詹姆斯在第二节命中了3记三分球，单节独得13分，一度帮助湖人反超比分。

对于“詹眉”组合的抢眼表现，勇士主帅科尔教练作出的回应就是——限制湖人“双核”身边的帮手。

上一场比赛，正是詹姆斯和戴维斯身旁的朗尼·沃克在最后一节狂揽

15分，而库里则是孤立无援……所以第五场比赛，科尔就利用防守的侧重，限制了湖人的角色球员。

施罗德在上半场得到11分之后，下半场就被防守所限；擅长制造犯规的里弗斯直到在这场比赛第三节才得分上双。

正是在科尔布置的防守侧重之下，勇士在第三节将分差逐渐拉开，最终啃下了这关键的一场比赛。

而对湖人来说，还有一个不好的消息——戴维斯在第四节遭卢尼击打面部，只能返回更衣室……随后湖人宣布，戴维斯因头部伤势，本场比赛不会回归。

据最新消息显示，戴维斯是坐着轮椅离开的球馆……

勇士还能逆转吗？

站在1比3的悬崖边上赢下重要的一场生死战，勇士其实还是没有完全脱离被淘汰的危机，毕竟湖人依旧手握赛点。

季后赛在此前一共出现了277次总比分1比3的局面，最终落后的一方赢下系列赛的情况只有13次，“奇迹”的概率只有4.7%，但13次中就有一次属于库里和汤普森的勇士队。

2016年的西部决赛，当处于巅峰

时期的“雷霆双少”将勇士逼到1比3的绝境时，库里强势将系列赛打成2比3，然后球迷口中的“G6汤”单场投进了11记三分球，逆天改命，将比赛拖入抢七大战，最终昂首挺进总决赛。

不过，有意思的是——在那一年的总决赛，身披骑士球衣的勒布朗·詹姆斯也被逼到了1比3的绝境，而在此之后，詹姆斯和欧文完成了大逆转，让库里、汤普森和格林成为了“73胜总

亚军”。

下一场比赛，回到湖人主场，如果本场受伤的戴维斯能够顺利回归，那么湖人依旧是更被看好的一方——毕竟除了“库汤追”组合，拿着顶薪的普尔在今年季后赛“高薪低能”，全队只剩维金斯成为攻防两端的另一个依靠。

这个赛季的卫冕之路，勇士能走多远，依旧充满悬念。

据澎湃新闻 马作宇

